



Republika e Kosovës – Republika Kosova
Paneli Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtrësa
Izborni Panel za Žalbe i Predstavke

Abr.740/2021

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke (IPŽP), u panelu sastavljenom od sudija: Adnan Konuševci predsedavajući, Kimete Kicaj i Ferki Džeferi članovi, odlučujući o žalbama političkog subjekta Pokret za Goru - PG, povodom poništenja glasova pristiglih za Skupštinu opštine za opštinu Dragaš, iz Republike Severne Makedonije i Republike Crne Gore, za Lokalne izbore održanih 17. oktobra 2021. godine, za Skupštinu opštine, na sednici panela održanoj 07.11.2021. godine, doneta je sledeća:

O D L U K A

Odbijaju se neosnovane žalbe Abr.740/2021, Abr.905/2021 i Abr.978/2021 političkog subjekta Pokret za Goru - PG, podnete protiv rešenja broj 2948-2021 od 03.11.2021. godine Centralne izborne komisije (CIK), za Proglašenje konačnih rezultata za Lokalne izbore 2021., za Skupštinu opštine, kojima je traženo poništenje pristiglih glasova za Skupštinu opštine za opštinu Dragaš, iz Republike Severne Makedonije i Republike Crne Gore.

O b r a z l o ž e n j e

IPŽP je dana 04.11.2021. godine primio žalbe Abr.740/2021, Abr.905/2021 i Abr.978/2021 političkog subjekta Pokret za Goru - PG, u kojima se, između ostalog, tvrdi da treba poništiti glasove pristigli iz Republike Severne Makedonije i Republike Crne Gore. Na osnovu tvrdnji naših sugrađana koji imaju prebivalište u Luksemburgu, Švajcarskoj, Austriji, Bosni i Hercegovini i Srbiji, utvrdili smo da je neko iz političke stranke Vakut zlorabio njihova lična dokumenta i pravo glasa u korist navedene stranke iz Republike Severne Makedonije i Republike Crne Gore, poštom poslato je glasački materijal. Na ovaj način je službeno lice navedene stranke izvršilo krivično delo i zlorabio lične podatke građana koji žive u navedenim državama, a koji nisu imali kontakt sa Severnom Makedonijom i Crnom Gorom. Takođe je navedeno da su i pojedinci iz Luksemburga i Švajcarske prijavili zlorabe Državnom tužiocu Republike Kosovo. Takođe na spisku birača koji su glasali iz Severne Makedonije i Crne Gore su ljudi koji više ne žive, jedna od njih je i Fikrija Bajmak, koja je glasala iz Crne Gore, dok je živela i umrla u Skoplju. Stoga tražimo od IPŽP-a da poništi glasove iz Republike Severne Makedonije i Crne Gore, jer su falsifikovani.

CIK je u zahtevu za odgovor priložio bazu podataka CIK-a za birače van Kosova koji su se uspešno prijavili za glasanje za opštinu Dragaš. CIK je takođe naglasio da je ukupan broj birača van Kosova za ovu opštinu 1090, dok je glasalo 679 birača (poslanih paketa sa glasačkim listićima).

IPŽP je nakon razmatranja žalbe, ocene žalbenih navoda, au smislu člana 105. stav 1. i člana 117. stav 2. i 3. ZOI-a, utvrdio da:

Žalba je neosnovana

Iz spisa predmeta proizilazi da politički subjekat Pokret za Goru – PG, traži poništavanje glasova Skupštinu opštine za Opštinu Dragaš, pristigli iz Republike Severne Makedonije i Republike Crne Gore. Panel je nakon razmatranja žalbe zaključilo da je žalba političkog subjekata Pokret za Goren – PG neosnovana.

Panel smatra da podnosilac žalbe, u prilog svojih navoda, nije pružio jasne i ubedljive dokaze da su glasovi za Skupštinu opštine za opštinu Dragaš, pristigli iz Republike Severne Makedonije i Republike Crne Gore, izmanipulisani ili iste glasove je na orkestriran način poslala određena osoba kako tvrdi podnosilac žalbe. U konkretnom slučaju, podnosilac žalbe nije uspeo dokazati nikakvim dokazima svoje tvrdnje, da osobe koje se navode u žalbi nisu birači, već je neko drugi glasao za njih. On je samo opisao imena birača u žalbu, ali nije dao nikakvu drugu izjavu ili dokaz koji bi potkrepio navode da je neko drugi glasao u njihovo ime. Inače u listi glasača može da je neko ko je preminuo, ali taj spisak ne može biti ispravljen ili promenjen od strane IPŽP-a, pošto je to spisak koji dolazi od Kosovske agencije civilnog registra. Stoga, u smislu člana 117 stav 3 ZOI, teret dokazivanja pada na podnosioca žalbe, u ovom slučaju panel nije mogao da zaključi da je bilo manipulacija sa glasovima pristigli iz Republike Severne Makedonije i R. Crne Gore, kako tvrdi podnosilac žalbe, zbog činjenice da njegove izjave nisu zasnovane ni na kakvim konkretnim dokazima i da su isti samo navodi i nisu argumentovani nikakvim dokazima.

Panel je utvrdilo da žalba nije zasnovana na jasnim i uverljivim dokazima iz čl117 st.3 ZOI-a, iz spisa predmeta ne može se dokazati da je došlo do povrede glasovima pristiglim iz Republike Severne Makedonije i Republike Crne Gore.

Ova odluka IPŽP-a, u smislu člana 120. stav 5. ZOI-a, ne dovodi u pitanje bilo kakve krivične sankcije koje mogu proizaći, jer su odluke IPŽP-a administrativne odluke, i ni u kom slučaju ne prejudicira pitanje vođenja drugog postupka.

Stoga, na osnovu gore navedenih razloga iu smislu člana 115 stav 1, 117 i 118 stav 1 ZOI, panel je odlučilo kao u odredbi ove odluke.

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke
Abr.740/2021 dana 07.11.2021

Predsedavajući Panela

Adnan Konuševci

Pravni savet: Protiv ove odluke dozvoljena je žalba prema članu 118. stav. 4 ZOI, u Vrhovnom sudu Kosova, u roku od dvadeset četiri (24) sata od trenutka prijema-uzimanja ove odluke.